



第17期 QQ群: 134795513

- 市区盲道达300多公里
- 市级公益性托养中心年内开建
- 残疾人综合服务中心启用
- 10月份全国残运会镇江有望夺金

无障碍设施,何时真正无障碍?

——网友对话嘉宾,共谈残疾人事业发展

本报记者 刘红娟 曾海蓉 胡冰心 许益明

在我们身边,总有一群人需要更多的关爱。残疾人事业时刻牵动党委政府和社会各界的关心。那么,我市残疾人生活状态怎么样?盲道等无障碍设施建设管理状况又如何?昨天上午,围绕这些话题,“党报在线”邀请市残联理事长印明率队走进网络直播室,与广大市民网友共同交流,探讨镇江残疾人事业发展。



志愿者搀扶盲人通过被占用的盲道。 石小刚 摄

出席嘉宾:

印明	市残联党组书记 理事长
赵斌	市残联副理事长
史寿胜	市残联副理事长
孙权	市残联副理事长
巫之海	润州区残联理事长

孙萍	市残联办公室主任
华志刚	市残联群工处处长
殷红	市残联康复处处长
葛永明	市残联维权中心主任
束永俊	市残联教就处副主任科员

我市共有残疾人187664人

网友“小不点”:镇江现在共有多少残疾人?残疾人事业发展如何?

印明:目前我市共有各类残疾人187664人,约占全市总人口的6.34%,涉及全市1/5的家庭。其中视力残疾27886人;听力残疾45339人;言语残疾2873人;肢体残疾54554人;智力残疾12536人;精神残疾13887人;多重残疾30589人。

“十一五”期间,我市残疾人事业发展很快。以残疾人康复为例,截至去年底,全市实施白内障复明手术9810例;专项救助聋儿381名;培训聋儿家长209名;完成肢残残疾人康复训练1115名;完成肢体残疾儿童康复训练57名;完成肢体残疾儿童矫正手术30名;为贫困残疾人配发低视力辅助器具1980件。

市区盲道达300多公里

网友“单双眼皮”:市区现有多少盲道?能够满足盲人的需要吗?

印明:市区现有50余条道路(路段)铺设有盲道,总里程达300多公里,面积大约3.3万多平方米。

赵斌:近年来特别是“十一五”以来,盲道建设较快。就硬件条件,基本能满足盲人的需要,但还需要进一步加强管理。现在盲道被占用的情况比较突出,管理起来难度也很大。

公共场所无障碍设施越来越多

网友“鬼马刀”:市区公共场所无障碍设施建设、使用和管理状况如何?

印明:目前,我市正在积极创建省级无障碍环境建设示范城市。2006年起,我市明确规定,新建改建城市道路、公共建筑、居民小区必须按照规定标准配建无障碍设施。除盲道外,其他无障碍设施近年来都有较大发展。如建有各类坡道近5000处,方便轮椅通行;配备电子显示屏、语音提示器、无障碍标识牌达2000多处,服务聋哑人、盲人等群体;此外,还有护栏、无障碍电梯、卫生间无障碍设施等也都有一

定量的配备。

赵斌:前不久,我们刚刚会同有关部门就无障碍设施建设、使用和管理状况展开检查,发现新建公共场所,如万达广场配建较为到位,也有专人管理维护。因历史遗留问题,市区少数公共场所存在建设不足和管理不到位等问题,如市区某大型商城扶手建设不符标准,基本是摆设;某大型超市虽建有坡道,但上面却装了一排路障,让坡道形同虚设。在这方面,需要全社会提高对无障碍设施作用的认识。

暑假结束,新学期到来 怎样让学生尽快进入状态

开学了,许多学生还没从闲适的假期中苏醒,出现了焦虑、恐惧等状态……记者在采访中了解到,开学“收心”教育至关重要,需要家长积极引导,教师科学施教,学生积极努力,才能使学生尽快回到正常的生活轨道上来。

家长: 收心不能急刹车

刚开学就采取过分施压的方式给孩子收心不恰当。专家建议,家长应正面引导孩子正确对待开学,唤起对校园生活和同学友情的向往。不要对孩子说“开学了,收心啦”之类的警告。让孩子给好朋友打个电话,谈谈心,聊聊新学年打算,能缓解孩子的紧张

情绪。还有一些同学对开学存在畏难情绪,家长可对孩子配备一些健康情绪的“甜言蜜语”,例如激发他们对新知识的兴趣和好奇,引导孩子进入新角色,告知其许多未完成的事可以等待下一个假期完成等,以调整好学习生物钟。

教师: 要走进学生心里

对于老师来说,要和学生近距离地接触,无拘无束地聊聊假期生活,了解孩子们在长假中的生活情况,趣闻趣事、难忘情景,联络一下师生感情。利用新学期刚开始的契机,引导学生谈谈新学期的一些设想,内容可以是多方面的,如学习、兴趣、活动、交往

等。在此基础上,老师可以总结一下,提出一些美好的发展愿景,让每个学生都有前进的动力。在刚开始上课的几天,尽量少布置或不布置书面作业,让学生有个缓冲、调整的时间。

学生: 及时调适很重要

对于学生来说,能否顺利通过开学过渡期最为关键,只有及时收心并排除开学前的焦虑,才能思想上不掉队、行动上不落伍、学业上不欠账,才能跟上新学期的新进程。因此,学生只有做收心的主动践行者,才会是最大的受益者。学生要主动收心,调适生物钟,要按学校的作息时间安排饮食起居,早晨起床后,进行适当的体育锻炼,保证开学后有旺盛的精力;要积极参加学校组织的各种活动,课堂上,为防止精神溜号,要耳、眼、手、脑、口并用,要认真地听、细心地看、积极地想、仔细地写、按要求去读,从而达到最佳的学习效果。(刘红娟)

陌生人滑倒落水,他出手相救
老张先生
义举感动大家!

本报讯 “只知道他老人家姓张,全家都感激他,救了我爸爸一条命!”昨天下午,本报新闻热线接到市民严明的电话,求助本报寻找救命恩人。这个被严明尊称为老张先生的镇江好人,两天前晚上,在市区滨水路金山湖边,不顾自身危险,负伤救了严明父亲一命。目前,这段难能义举已在本地网络上引起强烈关注,感动了许多镇江人。

3日晚,严明到香江花城访友。因近期有买房打算,父母也随他前往看看焦山附近楼盘及沿线风光。“正和朋友聊天,大约是6点半左右,母亲的电话来了!”听着电话那头的哭声,严明和朋友快速奔向滨水路江山名洲路段。原来父母散步到此,见道路斜坡下有人站在湖边钓鱼,有同样爱好的父亲便打算下坡近距离观摩交流。不料,在湖边行走时,父亲不慎被青苔滑倒,头部着地,随即休克后落水。危急时刻,是一名老者不顾个人安危,下坡援手救人。

“我们赶到时,父亲已经上岸,恢复了些神志。”见父亲头部流血,伤情急重,严明非常着急,赶紧将父亲送入市第一人民医院抢救。“医生说,当时的情形,耽误一两分钟就危险了。跑到湖边就花了三五分钟!要不是他出手,等我们赶到肯定迟了。”待父亲病情稳定,严明才想起救命恩人。还是朋友有心,现场就关注了救人者。“朋友说,老张看上去有六七十岁了,只肯留个姓……”严明一家非常过意不去的是,救人过程中,因湖边全是石块,老张先生手臂受伤,流了不少血。尽管朋友当时一再要求带他到医院治疗,可最终还是被谢绝了。

为寻找救命恩人,除求助本报外,严明前天晚上8点多,还在本地网络上发布了一则帖子来感恩和寻人。截至记者昨晚7点发稿时,短短23小时,该贴就有两万多人次点击,近200个跟帖,一片赞誉之声。

获悉救命恩人可能家住江山名洲,严明原本打算前往寻访。老张先生却请网友捎话,知道他们全家的心意,就不要登门了。“在别人困难的时候帮一把,自己内心也快乐。”严明表示,全家人都将把这样的理念根植心里,把这样的爱心传递下去。

(记者 许益明)

教唆他人盗窃 妄想举报获利

本报讯 一男子因盗窃被多次判刑,看到公安机关对举报盗窃行为的奖励政策,妄想教唆他人偷盗电动车从而举报获利,日前被检察机关提起公诉获刑一年。

润州检察院相关负责人介绍,赵某来镇打工多年,一直不稳定收入,曾因盗窃被多次判刑。近期,赵某看到公安机关对盗窃电动车举报的现金奖励政策后起了歪心,便游说在网吧里结识的朱某实施盗窃,自己则偷偷举报以获得奖励。日前,赵某选择了一辆档次较高的电动车让朱某下手,得手后叫朱某将偷得的车子藏在指定地点,并承诺销赃。

随后,赵某到派出所报案,并带领警察找到赃车,公安人员迅速抓获了朱某。润州区检察院在审查起诉阶段,发现了犯罪嫌疑人赵某的蛛丝马迹,便对赵某进行追诉。还在租住房内等待公安机关奖励的赵某很快落入法网。

(房鲁皖 童本宽)



在中秋节即将到来之际,丹阳市云阳镇西门大街社区工作人员带着月饼上门,看望即将迎来105岁寿辰的云阳镇西门大街的张月晖老人。

王月芳 余记其 张辉 摄影报道

开学后“家随孩走” 学区房租金 涨幅近三成

本报讯 “家随孩走”,随着中小学校开学潮的到来,学校周边的房屋租赁市场急剧升温,租金涨幅平均近三成。

近年来,不少父母为了方便子女上学,举家搬离原住居房屋,来到子女所在校区周边租房居住陪读。记者在市区一些小学附近的房屋中介采访时了解到,开学潮着实带热了学区周边房屋的租赁市场。据某中介公司负责人介绍,开学前后前来咨询租住的客人中学生家长占了八成以上。租金也是水涨船高,“去年一套二室一厅的房子月租金也就1000元左右,今年则要1300元余,家具齐全且精装修的要1500余元,租金上涨三成多。”

对此,该中介工作人员建议,求租者要想租到物美价廉的房屋,可适当错开学区周边房屋租赁的高峰期,比如说等到每年9月开学后,学区周边的租赁市场会逐渐稳定,月租金也会适当下调100到300元。

(刘红娟)



昨日,市区正东路上,一辆电动车出了故障,同行的另外一人伸出手在后面一直帮忙推着,两人在快车道上歪歪斜斜的快速行驶,险象环生。
石小刚 摄影报道